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A ක ොටස - ව්‍යූහගත ර නා   

ප්‍ර඾නන හතරට ම පිළිතුරු මමම පත්‍රමේම වඳයන්න  

1. ඔඵ ආය නය, බාණ්ඩ ආනයනය කර   ශ්‍රී ඼ංකාල තුෂ පිහිටි ලයාඳාක ක වනනාන ල඼ස වඳයන ආය නයක් ශ්‍ේ. වභශර 

අලවනනාල඼දී ඔඵ අය නශ්‍ේ  ශ්‍ලබ් අඩවිය ශරශා ශ්‍රී ඼ාංය ය පුරලියනයන්ස ද බාන්ඩ අශ්‍඼වි කරන්ශ්‍න් යියි  යන න්න. ඔඵ 

පිසරටින් බාණ්ඩ ඇණවුම් කරන්ශ්‍න් ද අන් ර්ජා඼ය ශරශා ශා ශ්‍රී ඼ංකාශ්‍ේ ලයාඳාක කයන්ස බාණ්ඩ අශ්‍඼විකරන්ශ්‍න් ද  

අන් ර්ජා඼ය ඔවනශ්‍වේ ය. පිසරස ආය න ශා  ශ්‍රී ඼ංකාශ්‍ේ  මුදල් හුලභාරුල PayPal ලිනි ශ්‍වේලාලක් ශරශා යනදුකරයි. 

(අ)  ඉශ  ගනුශ්‍දනුල තුෂ බාවි ා කර ඇති B2B ශා B2C යන  e - ලාණිජයය ක්‍රභශ්‍ේද ව඲ශා උදාශරණය ඵිගින් ලියා 
දක්ලන්න 

B2B 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

B2C 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

(ආ)  ශ්‍භලිනි ගනුශ්‍දනු ව඲ශා PayPal ලිනි ශ්‍වේලාලක් අල඾ය ලන්ශ්‍න් ඇයි    

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

(ඇ) ලර් භානශ්‍ේ අන් ර්ජා඼ය බාවි  කර  ලයාඳාක ක කසතුතු යනදුකර ගිමටභස ඉ ාභ  කැමැත්තක් දක්ලන ආය න ඇති     

        අ ර වභශර පුද්ග඼යින් ඒක  පුද්ග඼ විකුණුම්කරුලන්ශ්‍ගන් භාර්ගග ල බාණ්ඩ මි඼ දී ගිමටභස අකමැත්තක් දක්ලයි.   

 ශ්‍භභ කිභි  ස ශ්‍ශේතුලක් ශා අකිභි  ස ශ්‍ශේතුලක් ව඲ශා උදාශරණය ඵිගින් ශ්‍දන්න. 

       (1) 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

ශ්‍ ලන ලාර ඳරීක්඿ණය - 2017 
 

ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය - II 12 

03 

Edu
ca

tio
n  

NCP - w
ww.ed

nc
p.l

k



Page 2 of 8         12 ශ්‍රේණිය   - ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය - II 

       (2) 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………. 

2.  ශ්‍රෝගියකුශ්‍ේ ශ්‍රෝගය තිශ්‍ඵන වනනානශ්‍ේ වි඾ා඼ ශා ඾ක්තිභ  චුම්බකයක්  ඵා ශ්‍ර්ඩිශ්‍යෝ  රංග වංශ්‍ේදී ලන ඇන්සනාලක් 

වම්ඵන්ධ කර ඾ක රය තු඼ස වංඥා යලනු ඼ිශ්‍බ්. නිල  එභ  රංග ඇන්ශ්‍සනාල භඟින් ඼ඵා ගිශ්‍න්. එභ  රංග 

ඳක ගණකයස වම්ඵන්ධ කර ඇති වනකෑනරය භඟින් පිංත෕රල඼ස ඳක ලර්නනය ශ්‍කශ්‍ර්. ඕනෑභ ශ්‍කෝණයකින් අල඾ය ඕනෑභ 

ආකාරයස ඾රීරශ්‍ේ ශ්‍කොසවනල඼ පින්ත෕ර ශ්‍භභ උඳකරණය භඟින් ඼ඵාග  ශිකිය. ශ්‍වෞඛ්‍ය ක්ශ්‍඿ේත්‍රශ්‍ේ ශ්‍භභ උඳකරණය 

ඉ ාභ  ප්‍රශ්‍යෝජනල  ශ්‍ේ. 

(i)  ඉශ  විවන ර කරන ඼ද වලදය උඳකරණය කුභන නමින් ශුනන්ලන්ශ්‍න් ද   

 
…………………………………………………………………………………………………………………….. 

(ii)  ලර් භානශ්‍ේ බාවි  ලන ශ්‍භභ උඳකරණය ශ්‍ලනුලස බාවි  ලන  උඳකරණය කුභක් ද    

           
…………………………………………………………………………………………………......................… 

          (iii)  ඉශ  (i) ශුනන්ලා ඇති වලදය උඳකරණශ්‍ේ ලායන 3ක් ලියන්න 

 

1. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(iv) ඉශ  (ii) ශුනන්ලා ඇති වලදය උඳකරණශ්‍ේ අලායන 2ක් ලියන්න 

1.  ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 (ආ)   යම් ඳාර්඾ලයකස නි යානුලව඼ල අයිතියක් ඇති භෘදුකාංග, ශ්‍ලන  පුද්ග඼ශ්‍යකුස  බාවි  කික භස , ශ්‍ලනවන කිරීභස ශා 
ශ්‍ඵදා ශිරීභස අලවනනාල ඇ ශ්‍  අයිතිකරු ශා එෂිඹි යම් එකඟ ාල භ  ඳභණි. ශ්‍භභ භෘදුකාංග ශා මටතිභය ඳදනභක් 
භ  ඵිදී ඳලතී.                  

   ඉශ  විවන ර කරන ඼ද භෘදුකාංග හිමිකම් ආශ්‍රි  ද විලෘ  ම෕඼ාර දියි ව඲ශන් කරන්න.    ඔශ්‍බ් පිළිතුර ව඲ශා ශ්‍ශේතු 
ශ්‍දකක් ඼ඵා ශ්‍දන්න 

 
1.  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………........... 

2. ………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………….……….. 
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 (ඇ) ඉශ්‍ගනුම් - ඉගින්වීම් ක්‍රියාලලිශ්‍ේදී  වාම්ප්‍රදායික ඉශ්‍ගනුම් ක්‍රභල඼ස විකල්ඳ ක්‍රභයක් ශ්‍඼ව, ඳක ගණකය  ආධාරකයක් 

ශ්‍඼ව බාවි  කර ඉගින්වීභ, අධයාඳන ක්‍රියාලලිශ්‍ේ දී ඳක ගණකය ප්‍රධාන වංරකකයක් ශ්‍඼ව බාවි  කිරීභ, ඇගීමම් 

කසතුතු ව඲ශා ඳක ගණක බාවි  කිරීභ යනදුකරයි.  

ඉශ  විවන ර කරන ඼ද ඉශ්‍ගනුම් - ඉගින්වීම් ක්‍රියාල඼ශ්‍ේ ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණශ්‍ේ බාවි යන් 3 කි          

                ශ්‍භභ බාවි යන්  3 ලන්ශ්‍න්, 

1.  ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

3. ………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

3. 

 (අ)  ශ්‍ ෝභවන අල්ලා එඩිවන් වියනන් නිඳදලන ඼ද විදුලි ඵල්ඵය නි඿නඳාදනශ්‍ේ දී සංේවනසන් ස෕ත්‍රීකාලක් ක ක් කය තු඼  
අන් ර්ග     කර නිඳදලා ඇ . 

 

                   (i)   විදුලි ඵල්ඵය වංලෘ  ඳද්ධයක් ද විලෘ  ඳද්ධතියක් ද යන්න ලියා දක්ලන්න. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(ii)   ඉශ  (අ)  (1) හි ඼ඵා දුන් ඔශ්‍බ් පිළිතුර වනාන කිරීභ ව඲ශා එක් කරුණක් ශ්‍ගන ශිර දක්ලන්න. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 (ආ)   (i)   1610  වශ   -2010   ශ්‍දශ්‍කහි අනුප෕රක (two’s complement)  වංඛ්‍යාලන්ස ඳක ලර්නනය කරන්න. වංඛ්‍යාලක් 
නිර෕ඳණය කිරීභ ව඲ශා බිටු 8 ක් බාවි  කරන්න. 

 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(ii)   ඉශ  (i) ශ්‍කොසශ්‍වේ දී ඼ඵා ග  ශ්‍දශ්‍කහි අනුප෕රක වංඛ්‍යා බාවි  කරමින්  1610 + ( - 2010)  ගණනය කර පිළිතුරු 
ශ්‍දකහි අනුප෕රක ආකාරයස ඼ඵා ශ්‍දන්න. 

 
………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 (iii) ශ්‍දශ්‍කහි අනුප෕රක ආකාරයස ඳලතින ධන වශ වෘණ වංඛ්‍යා ද඾භය (decimal)   වංඛ්‍යා ඵලස ඳක ලර් නය කරන 
ආකාරය ඉශ  පිළිතුර ඳදනම් කරශ්‍ගන ඳිශිදිලි කරන්න . 
   

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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4.     (අ)   ඳශ  දික්ශ්‍ලන ඳයි න් ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍ය ව඼කන්න 

       total = 0 
  count = 1  
         while count <=9: 
                          marks = int (input(“Input Marks “)) 
                          total  = total + marks 
                          count = count +1 
           average = round (total/9,2) 
           print(“ Average = ” , average) 
 

      

(i) ඉශ  ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍ය ක්‍රියා භක කිරීශ්‍ම් දී  ශ්‍කොඳභණ ආදාන (input) වංඛ්‍යාලක් ශ්‍යදිය ශිකි ද   ඔඵශ්‍ේ පිළිතුර 
ව යාඳනය කරන්න 

………………………………………………………………………………………………………………………………………..............

.………………………………………………………………………………………………………………………………………............

...................................................................................................................................................

................................................................................................................................................... 

(ii) ඉශ  ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍ශ්‍ේ “ආදාන ව඲ශා ඕනෑභ ද   ප්‍රර෕ඳයක්  (data type) බාවි  කෂ ශිකිය.”  ඉශ  ප්‍රකා඾ය වභග ඔඵ 
එකඟ ශ්‍ේද ශ්‍නොශ්‍ේ  ද    ඔඵශ්‍ේ පිළිතුරස ශ්‍ශේතු ඳිශිදිලි කරන්න  

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

(iii) ඉශ  ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍ශ්‍ේ average = round (total/9,2) ශ්‍ලනුලස average =  (total/9) ශ්‍඼ව ශ්‍ලනවන කශ්‍ල් නම් 
පිළිතුශ්‍ර් යනදුලන ශ්‍ලනව ඳිශිදිලි කරන්න 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 (ආ)  නිහි  ඳද්ධතියක් (embedded system) එහි ඵයිස ශ්‍යොමුග  කෂ ශිකි (byte addressable) ප්‍රධාන භ කයස ප්‍රශ්‍ේ඾ වීභ 

ව඲ශා බිටු 24 ක ශ්‍යොමු ඵවයක් (address bus) බාවි  කරයි. ශ්‍භභ ඳද්ධතියස බාවි  කෂ ශිකි ප්‍රධාන භ කශ්‍ේ උඳක භ 

ප්‍රභාණය (maximum size) ශ්‍කොඳභණ ද ? ඔඵශ්‍ේ ගණනය කිරීම් ඳිශිදිලි ල දක්ලන්න 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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B ශ්‍කොසව 

 ඕනෑභ ප්‍ර඾නන ශ රකස ඳභණක් පිළිතුරු වඳයන්න 

1. ගිණිඅවි වම්ඵන්ධ පුපුරණ ද්‍රලය නි඿නඳාදන යන්ත්‍රයක A , B , C නම් ව෕ වංශ්‍ේදක තුනක් ඇ . ඒලා පිළිශ්‍ලලින් උ඿නණ ලය , 

පීඩණය ශා යන්ත්‍රශ්‍ේ ශ්‍ේගය ශ්‍ේ. ශ්‍භභ  වංශ්‍ේදක ව්‍රීය වීභ 1 ශ්‍඼ව  අ්‍රීය වීභ 0 ශ්‍඼ව  ශ්‍ේ. එභ වංශ්‍ේදක ලලින් අලභ 

ල඾ශ්‍යන් වංශ්‍ේදක ශ්‍දකක් ව්‍රීය නම්, F ප්‍රතිදානය ව්‍රීය (1)  වී අනතුරු ඇඟවීශ්‍ම් න඼ාලක් නාද ශ්‍ලයි. ව ය ා ලගු වශ 

බූලියානු වීජ ගණි ය බාවි  කරමින් ඉශ  යනද්ධිය ක්‍රියා භක වීභ ව඲ශා  ාර්කික ඳක ඳනයක් ශ්‍ගොඩනගන්න. ඔශ්‍බ් ඳක ඳනය 

ශ්‍ගොඩනිගීභ ව඲ශා බාවි  කෂ ව ය ා ලගු , බූලියානු ප්‍රකා඾න වශ වර඼ කිරීභස ශ්‍යොදාග  බූලියානු වීජගණි  මටති 

ඳිශිදිලි ල ව඲ශන් කරන්න.ඔඵශ්‍ේ ඳක ඳන නිර්භාණශ්‍ේදී  ඳශ  දක්ලා ඇති වංගෘහි  ඳක ඳනය ( IC ) තුෂ නිර෕ඳණය කර 

ඇති  ාර්කික ද්ලාර ඳභණක් බාවි ා කරන්න. 
 

 

 

 

 

 

2. කෘෂි කර්භාන් ය තුෂ ද නල ශ්‍ඳරළියක් ඇති කිරීභස ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය වභ  වී ඇ . ශ්‍ගොවි ිශ්‍න් දී , 

ව ල ඳා඼නශ්‍ේ දී  ,  ධීලර කර්භාන් ශ්‍ේ දී  ද ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණශ්‍ේ ශ්‍යදුම් ශ්‍ඵොශ්‍ශොභයක් දක්නස ඇ . 

 භාශ්‍ේ කා඼ය ශා ඾ රභය ශ්‍ඵොශ්‍ශෝ ශ්‍඼ව ලිය කරමින් ශ්‍ගොවි ින් කෂ ශ්‍ගොවියා ව඲ශා ඉ ා නවීන  ාක්඿ණශ්‍යන් තුතු 

වනලයංක රීය යන්  ර ස෕  ර රාියයක් නිඳදලා ඇ . කා඼ගුණ මිණුම් යන්  ර භගින්  කා඼ගුණය , ශ්‍ද්඾ගුණය , ලර්඿ාඳ නය , සුෂං 

දි඾ාල ආදී    ලයන් ශ්‍ඳන්නුම් කරනු ඼ඵයි. ඒ අනුල ශ්‍ඵෝග ලගාලස වශ අවනලනු ශ්‍නළීභස සුදුසු කා඼ ලකලානුල තීරණය 

කිරීභස ශිකි ලනු ඇ . වනලයංක රීය කුරුමිණි ඳා඼න යන්  රය භගින් ලගාල඼ස කුරුමිණියන්ශ්‍ගන් ලන ශානි ලෂකා ග  ශිකි 

ය. ලගා බිශ්‍භහි    ලය භනින යන්  රය  භගින් ලගා බිශ්‍භහි    ලය (ශ්‍  භනය , වරු නිවරු ඵල ) ඳරීක්඿ා කර ශ්‍ඵෝග 

ව඲ශා සුදුසු ඵල තීරණය කරනු ඼ඵයි . වනලයංක රීය ජ඼ විඳතුභ (Drip irrigation) වනලයංක රීය ල ක රියා කරන  යන්  රය අඳ වියනන් 

඼ඵා ශ්‍දනු ඼ඵන ද  ල඼ස අනුල ක රියා කරමින් ලගා බිභස අල඾ය ජ඼ය ඳා඼නයකින් තුතු ල වඳයනු ඼ිශ්‍බ්.  වනලයංක රීය ලල් 

ඳිෂ ඉල කරණය ලගා බිභක ශ්‍ඵෝග අ ර එශා ශ්‍භශා ගභන් කරමින් ඼ඵා දී ඇති උඳශ්‍දවනල඼ස අනුල ශ්‍ඵෝග වශ ලල් ඳිෂ 

ශ්‍ලන් කර ශුනනා ශ්‍ගන ලල් ඳිෂ ග඼ලා ඉල  කිරීභ යනදුකරයි. ශ්‍රොශ්‍ඵෝ  ාක්඿ණශ්‍යන් ඳිෂ යනටුවීභ , වි඾ා඼ ලගා බිභක ඳිෂ 

එශා ශ්‍භශා ශ්‍ගන යාභස  ඳිෂ අ ර ඇති ඳර රය ඒකාකාරී ශ්‍඼ව ඳල ලා ශ්‍ගන යනසවීභස  ශ්‍රොශ්‍ඵෝ යන්ත්‍ර ශ්‍යොදා ගනු 

඼ඵයි. ශ්‍රොශ්‍ඵෝ  ාක්඿ණය අවනලනු ශ්‍නළීභ , නිරීක්඿ණය භගින් ශ්‍ඵෝගශ්‍ේ    ලය ඳරීක්඿ා කිරීභ වශ එභගින් ලාර් ා ඼ඵා 

ගිමටභස ද වි඾ා඼ ලගා බිභක අවනලනු ශ්‍නළීශ්‍ම් අඳශසු ා භගශරලා ගිමටභ ව඲ශා ද ශ්‍යොදා ග  ශිකිය . ශක  ාගාර 

(Greenhouses) ශ්‍බෝග ලගාශ්‍ේ දී ශ්‍ගොවියාස  භ ඵලශ්‍ඵෝග වනලාබාවික ලයවනයන්ශ්‍ගන් ( ද අේල ,  ලිවනව , උ඿නණ ලය . 

සී ඼ , කෘමීන් ,  ලවංග  ආදිශ්‍යන් ) ආරක්඿ා කර ගිමටභ ව඲ශා ශ්‍ශො඲ විවුනභක් ශ්‍඼ව ශිඳින්විය ශිකි ය. ශක  ාගාර 

ඳා඼නය ව඲ශා ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය ශ්‍යොදා ගිමටශ්‍භන් ලගාලන්ස සුදුසු ශ්‍඼ව ආර්ද්‍ර ාල ,  ආශ්‍඼ෝකය , 

ජ඼ය වශ ලා ය ඳා඼නය කරනු ඼ිශ්‍බ්. ඉ ා උවවන    ලශ්‍ේ දුර්඼බ ශ්‍ඵෝග නි඿නඳාදන ශ්‍ලශ්‍ෂ඲ ශ්‍ඳොෂස එක්කිරීභස ශ්‍ම් 

නිවා ශිකි වී තිශ්‍බ්. 
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(අ)  කෘෂි කර්භාන් ය ව඲ශා ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය බාවි ය නිවා ශ්‍ගොවියන් ඼ඵන ප්‍රති඼ාබ ශ්‍දකක් ශා 

වභවනන ඳක වරයස ඼ිශ්‍ඵන ප්‍රති඼ාබ ශ්‍දකක් ව඲ශන් කරන්න 

(ආ)  කෘෂි කර්භාන් ය ව඲ශා ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය බාවි ය නිවා ඇතිලන අභිශ්‍යෝග  තුනක්  වාකච්ඡා  

කරන්න 

(ඇ)  කෘෂි කර්භාන් ය ව඲ශා ශ්‍රොශ්‍ඵෝ  ාක්඿ණය බාවි  කික ශ්‍ම් ප්‍රති඼ාබ ශ්‍දකක් ශා අභිශ්‍යෝග ශ්‍දකක් ව඲ශන්   කරන්න 

(ඉ)  ශ්‍඼ොල , දිශ්‍නන් දින ඵ඼඾ක්ති අර්බුදයකස ඳ ශ්‍ලමින් ඳලති. ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය බාවි ශ්‍යන් එභ 

අර්බුදය අලභ කික භ ව඲ශා ඔඵශ්‍ේ ශ්‍යෝජනා 3ක් ව඲ශන් කරන්න 

 
3.  
 
 
(අ) ‘‘මමමහයුම් පද්ධතියක් තුළ ක්‍රියනයකයක් (Process) සහ තන්තුවක් (Thread) යනු එකම සංකල්පයකි’’ 

 ශ්‍භභ ප්‍රකා඾ය වභග ඔඵ එකග ලන්ශ්‍න්ද   ශ්‍නොලන්ශ්‍න්ද   ඔඵශ්‍ේ පිළිතුරස ශ්‍ශේතු ඉදික ඳ  කරන්න. 

(ආ) ශ්‍භශ්‍ශතුම් ඳද්ධතියක් භගින් ඳක ගණකයක් තුෂ  කා඼ය වශ අලකා඾ය ශ්‍඼යනන් වම්ඳ  කෂභණාකරණය කරනු ඼ඵයි. 

ශ්‍භශ්‍඼ව ශ්‍භශ්‍ශතුම් ඳද්ධතියක් කා඼ය වශ අලකා඾ය බාවි ශ්‍යන් වම්ඳ  කෂභණාකරණය කරනු ඼ඵන ආකාරය 

ශ්‍කටිශ්‍යන් ඳිශිදිලි කරන්න. 

(ඇ) ශ්‍ගොනු සුරැකුම් කෂභණාකරණශ්‍ේදී බාවි ා කරන ක්‍රභ අතුක න් ශ්‍ගොනු ඳා඼න කාණ්ඩ (File Control Block) වශ කාණ්ඩ 

ඳාදක වංවිධානය (Block Based Organization) ප්‍රධානල දිකිය ශිකිය. ශ්‍භභ ක්‍රභශ්‍ේදයන් ශ්‍දක අ ර ශ්‍ලනව ඳිශිදිලි 

කරන්න. 

(ඉ) ශ්‍භශ්‍ශතුම් ඳද්ධතියක් භගින් භ කය කෂභණාකරණය කිරීශ්‍ම්දී අලධානය ශ්‍යොමුකරනු ඼ඵන ප්‍රධාන ගිසලුලක් ලන 

කව඼ රැවනකිරීශ්‍ම් (Garbage Collection) ක්‍රියාලලිය යනුශ්‍ලන් ශදුන්ලන්ශ්‍න් කුභක්දියි ඳිශිදිලි කරන්න. 

 ශ්‍භශ්‍ශතුම් ඳද්ධතිශ්‍ේ ශ්‍භභ ලිඩවසශන අය  ලන්ශ්‍න් කුභන භෘදුකාංග ලර්ගීකරණයසද  

 

(උ)    

 
 

 

 

(i)   ඉශ  දික්ශ්‍ලන්ශ්‍න් නියභකරණය (Scheduling) ක්‍රියා භක කිරීභස අදා඼ ර෕ඳ වසශනකි. එහි A, B, C යනු  

       එභ අලවනනා ල඼දී ක්‍රියා භක ලන නියභකරණ ශ්‍ේ. එහි A,B,C නම් කරන්න. 

(ii) ඉශ  ඔඵ නම් කරන ඼ද A,B,C හී කාර්යයන් ශ්‍ලන ශ්‍ලනභ ලියා දක්ලන්න. 

 

 

 

 

නල 

ස෕දානම් ධාලන 

අලවන් කෂ 
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4.   

a)     

I. මිදුම් අනුක්‍රභය(Escape sequence) යනු කුභක්දියි උදාශරණ භගින් ඳශදන්න. 

II. ඳශ  ඳයි න් ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍යන්හි ප්‍රතිප඼ ලියා දන්ලන්න. 

a) a=50 

c=a<<2 

print (c) 

 

b) a=15 

b=66 

print(a/b) 

 

c) list1=[1,2,3,4] 

       list2=[10,12,15] 

       print(list1+list2) 

 

d) a=20.0 

      b=10 

     print(a+b) 

 

e) a=20 

    b=40 

    a=b 

print(a+b) 

b)  

ඳාව඼ක ශ්‍වෞඛ්‍ය ගුරුලරයාස ඳන්තියක යනටින යනසුන් 50ක් අතුක න් ඵක න් අු  යනසුන් ශදුනාගිමටභ වදශා ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍යක් 

අල඾යල ඇ . ඵශ්‍රන් අු  යනසුන් ශදුනාගිමටභ වදශා ඾රීර වනකන්ධ දර්඾කය (BMI  අගය) ශ්‍යොදා ගනු ඼ිශ්‍බ්. ශ්‍භභ BMI අගය 

ගණනය කරනු ඼ඵන්ශ්‍න් කිශ්‍඼ෝග්‍රෑම් ලලින් ඼ඵාග  ඵර මීසර ලලින් භිනග  උශ්‍වහි ලර්ගශ්‍යන් ශ්‍ඵදීශ්‍භනි. BMI අගය 

18.5ස ලඩා අු  යනසුන් අු  ඵර වහි  යනසුන් ශ්‍඼ව නිර්ණය ශ්‍කශ්‍ර්. 

I. ඳන්තිශ්‍ේ යනසුන් 50 වදශාභ BMI දර්඾කය ශ්‍වවීභ වදශා ගිලීම් වසශනක් අදින්න. 

II. ඉශ  ඔඵ වියනන් අදින ඼ද ගිලීම් වසශනස අදා඼ල ලයාජ ශ්‍ක් ය ලියන්න. 

III. ඔඵ වියනන් ලියන ඼ද ලයාජ ශ්‍ක් යස අදාෂ ඳයි න් ක්‍රභශ්‍ල්ඛ්‍නය ශ්‍ගොඩනගන්න. 

 
 

5. ශ්‍රී ඼ංකාශ්‍ේ නිදශවන ශ්‍වෞඛ්‍ය ශ්‍වේලාලන් ඳල ලාශ්‍ගන යනු ඼ිශ්‍බ්. වෑභ ඳෂා  වබාලකභ ශ්‍රෝශල් ලර්ග ශ්‍දකක් ඇ . ග්‍රාමිය 

ප්‍රශ්‍ද්඾ ල඼ ග්‍රාමීය ශ්‍රෝශල් (V Hospital) ශා භධයභ ශ්‍රෝශ඼ක් (G Hospital) ශ්‍඼ව ය. භධයභ ශ්‍රෝශ඼ භඟින් ග්‍රාමීය ශ්‍රෝශල් 

ඳක ඳා඼කය (Manage) කරයි. ග්‍රාමීය ශ්‍රෝශල් ල඼ වලදය ලරුන් (Doctor) ශ්‍වේලය කරයි. භධයභ ශ්‍රෝශල් ල඼ වලදය 

ලරුන් (Doctor) ශා විශ්‍඾ේ඿ඥ වලදය ලරුන් (Consultant) ශ්‍වේලය කරයි. වලදයලරුන් දිනකස ශ්‍වේලය කරන ඳිය ගණන 

වසශන් කරයි. වෑභ ග්‍රාමීය ශ්‍රෝශ඼ක්භ  භ ශ්‍රෝශ඼ස අය  ඵ඼ ප්‍රශ්‍ද්඾ය තු඼ දන්  ඾඼යාගාර (Dental) වශ භශජන 

ශ්‍වෞඛ්‍යය වායන භධයවනනාන (P Health Center) ඳල ලාශ්‍ගන (Maintain) යයි. භධයභ ශ්‍රෝශ඼ දිවන්‍රික භශජන ශ්‍වෞඛ්‍ය 

ඳක ක්඿ක ඒකකයක් (PHI Unit) ඳල ලාශ්‍ගන යයි . මීස අභ රල  දිවන්‍රික් භශජන ශ්‍වෞඛ්‍ය ඳක ක්඿ක ඒකකය භගින් (PHI 

Unit) ග්‍රාමීය භශජන ශ්‍වෞඛ්‍යය වායන භධයවනනාන ල඼ කසතුතු අධීක්඿ණය (Coordinate) කරනු ඼ඵයි. ඉශ  ලාර් ා 

පිළිශ්‍ය඼ කිරීභ වදශා ලන ද   ආකෘතිකරණය කිරීභස භූ ාර්න වම්ඵන්ධක (ER- Entity Relationship) ර෕ඳවසශනක් 

අදින්න. ඔඵශ්‍ේ උඳකල්ඳන ඇ නම් ඳිශිදිලිල වදශන් කරන්න. 
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Page 8 of 8         12 ශ්‍රේණිය   - ශ්‍ ොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන  ාක්඿ණය - II 

6. ඳශ  විවන ර ශ්‍කශ්‍රන ඳද්ධතිශ්‍ේ දෂ වි඾නශ්‍ල්඿ණයක් ශ්‍ඳන්වීභස වන්ධර්බ ර෕ඳවසශනක් (Context Diagram) අඳින්න. 
ඔඵශ්‍ේ ර෕ වසශශ්‍න් ඳලතින ඵාහිර භූ ාර්න (External Entities), ද   ගිලීම් (Data Flows ) වශ ඳද්ධතිය (System) 

ඳිශිදිලිල ශ්‍ඳන්ලන්න. ඔඵ වියනන් ගන්නා ඼ද පිළිග  ශිකි උඳකල්ඳන ශ්‍ලශ්‍ ො  ප්‍රකා඾ කරන්න. 

2019  දී අ/ශ්‍දොරභඩ඼ාල භශා විදයා඼ශ්‍ේ ඇරමටභස ශ්‍යෝත   නලක යනසුන් ඇතුෂ කර ගිමටශ්‍ම් ශ්‍ ොරතුරු ඳද්ධතිය (SAIS) 

භගින් නලක යනසුන් ඵ඲ලා ගිමටභ යනදුශ්‍ේ. අ/ ශ්‍දොරභඩ඼ාල භශා විදයා඼යස ඇතුෂ  වීභස අදශවන කර යනටින ඵාහිර යනසුන් 

(External Students) ඳාවල් ඳක ඳා඼නය (Management) ශ්‍ල ස  භ අයදුම්ඳ  (Application) ඉදික ඳ  කෂ තුතුය. එහිදී 
ඳාවල් ඳක ඳා඼නය එභ අයදුම්ඳ  ඳරීක්඿ා කර ඵ඼ා අනුභ  ව෕ අයදුම්ඳ  (Approved Application ) අනධයන කාර්යය 

භණ්ඩ඼ය (Nonacademic staff) ශ්‍ල  ශ්‍යොමු කරයි. ඔවුන් එභ අනුභ  ව෕ අයදුම්ඳ  SAIS ශ්‍ල ස ඇතුෂ  කරනු ඼ඵයි. 
(input Application) එවිස SAIS භගින් ඳාවල් ඳක ඳා඼නය ශ්‍ල ස එක් එක් යනසුලස අය   ඳක ශී඼ක නාභය (User Name) 

ශා රශවය අංකය (Password) ඼ඵා ශ්‍දයි. ඵාහිර යනසුන්ස ඳාවල් ඳක ඳා඼නශ්‍යන් එභ ඳක ශී඼ක නාභය ශා රශවය අංකය 
඼ඵාශ්‍ද්. එශ්‍වේ ඳක ශී඼ක නාභය ශා රශවය අංකය ඼ඵාග  යනසුන් අබයන් ර යනසුන් (Internal Students) ල඾ශ්‍යන්  වි඼ශ්‍ක්. 
එශ්‍වේ ඳක ශී඼ක නාභය ශා රශවය අංකය ඼ඵාග  ඕනෑභ යනසුශ්‍ලකුස අ/ශ්‍දොරභඩ඼ාල භශා විදයා඼ශ්‍ේ E පුවන කා඼යස (EL) 

ලියාඳදිංචි (Register) විය ශිකිය. එශ්‍වේ ලියාඳදිංචි ලන යනසුන්  EL භඟින් SAIS හි E පුවන කා඼ශ්‍ේ ව්‍රීය කරයි (Activate) . 
ඉන් ඳසු  අබයන් ර යනසුන් SAIS ශ්‍ල  ඳක ශී඼ක නාභය ශා රශවය අංකය  ශ්‍යොමු කර  SAIS භගින් E ශ්‍ඳො  (E-Books) 

඼ඵාගමට.      
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Page 1 of 10              12  ශ්‍රේණිය  -  ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය  - ඵහුලරණ 

සියළුභ ප්‍ර඾නන ල඼ට  පිළිතුරු වඳයන්න. 

 

1.   “ශ්‍ශොලර්ඩ් ඒකන් (Howard Aiken)” ඳරිගණක ඉතිශාවය වනිටුශන් කිරීභ නිලැරදිල ඉදිරිඳත් කර ඇත්ශ්‍ත්, 
 

(1)  ඳෂමු  ඳරම්ඳරාශ්‍ේ ඳරිගණක වාදන ඼ද්ශ්‍ද් ශ්‍භොහු විසින් වීභ නිවා ය.    

(2)  බ්ශ්‍ේවන ඳැවනකේ  විසින් වාදන ඼ද ඳැවනක඼යිනය ශ්‍දලන ඳරම්ඳරාශ්‍ේ ඳරිගණකයකි.  

(3)  Analytical Engine නම් ව෕ යන්ත්‍රශ්‍ේ  නිභැවුම්කරු ලන්ශ්‍න් ශ්‍භොහු නිවා වීභ ය. 

  (4)             ප්‍රථභ ඳරිගණක ක්‍රභශ්‍ේකකයා (Programmer) ශ්‍඼ව ව඼කනුශ්‍ේ  ශ්‍ශෝලඩ් ඒකන් ය.               

  (5           )  වනලයංක්‍රීය ුනුක්‍රභ ඳා඼න ගණක යන්ත්‍රය (Automatic Sequence- Controlled Calculator)  නිඳැයිම්කරු වීභ ය. 
 

2.  ශ්‍ලොන් නියුභාන් නිර්මිතය (Von Neumann Architecture) වම්ඵන්ධල නිලැරදි ලගන්තිය ලන්ශ්‍න්, 
 
      (1) වැකසුම් ඒකකය ප්‍රධාන ශ්‍කොටවන ශ්‍දකකින් වභන්විත ලන ුතර වම්පූර්ණ ඳරිගණකය උඳ ඳද්ධති 4  කින් යුක්ත ශ්‍ේ  

(2) ඳරිගණකය වම්ඵන්ධල ඉදිරිඳත් කර ඇති එකභ නිර්මිතය ශ්‍ලොන් නියුභාන් ඉදිරිඳත් කර ඇත.     

(3) ලර්තභානශ්‍ේ  බාවිත ලන ඳරිගණකය ශ්‍භභ  ශ්‍ලොන් නියුභාන් නිර්මිතය ට ුනුලභ ක්‍රියාත්භක ශ්‍ේ. 

(4) ඳරිගණකය ප්‍රධාන වංරචක 4 කින් යුක්ත ඵල  

(5) 1950 දී ගණිතඥයකු ශා ඳරිගණක විදයාඥයකු වු John Von Neumann විසින් ඉදිරිඳත් කරන වංකේඳයකි. 
 

3.  100000012 භගින් නිර෕පිත වංකයාශ්‍ේ ද඾භය ලටිනාකභ ලනුශ්‍ේ , 

(1)  6410  ශ්‍ේ.        (2)   12510  ශ්‍ේ.          (3)  13010  ශ්‍ේ.           (4)  12910  ශ්‍ේ.        (5) 14510  ශ්‍ේ. 

 4.  ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය කිරිශ්‍ම් ක්‍රියාලය ය පිළිඵ඲ල නිලැරදි ප්‍රකා඾ය ලන්ශ්‍න් 

 

(1)   ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය , ශ්‍තොරතුරුල඼ ගති ඼ක්඿ණ ඳදනම් කරශ්‍ගන ය.     

(2)   ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය , දත්තල඼ ගති ඼ක්඿ණ ඳදනම් කරශ්‍ගන ය.  

(3)   ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය , ශ්‍තොරතුරුල඼ වියුක්ත ආකෘතියට ුනුලය.                       

(4)   ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය , කිසියම් චක්‍රයක් ඳදනම් කරශ්‍ගන ය.  

(5)   ශ්‍තොරතුරු නිර්භාණය , ශ්‍තොරතුරුල඼ ලටිනාකභ ඳදනම් කරශ්‍ගන ය.   

5.   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  ක ගඵඩා ශ්‍කොට ඇති දත්ත ඝණ තාක්඿ණය (Solied State) බාවිතා කරමින් කියලනු ඼ැශ්‍බ්.  

 

  (1)   භතක කාඩ්ඳත (Memory card)   (2)   නභය ිසවනකය (Floppy Disk) 

(3)   චුම්ඵක ඳටිය (Magnetic tape)  (4)   සුවංහිත ිසවනකය (Compact Disk) 

      (5)   දෘඩ ිසවනකය (Hard disk)   

6.  ශ්‍තොරතුරු වම්ඵන්ධශ්‍යන් වනලර්ණභය නයායය ශා වම්ඵන්ධ  වතය ප්‍රකා඾ය ලන්ශ්‍න්, 

(1)  ශ්‍තොරතුරු ල඼ ලටිනාකභ / ුගය කා඼ය වභග ුඩු ශ්‍ේ. 

(2)  දත්ත ල඼ ලටිනාකභ / ුගය කා඼ය වභග ලැිසශ්‍ේ. 

(3)  දත්ත ශ්‍තොරතුරු ඵලට ඳත්කිරීශ්‍ම් නයායයි. 

(4) ශ්‍තොරතුරුල඼ ලටිනාකභ ුදා඼ත්ලය භත රදා ශ්‍නොඳලති. 

(5) ශ්‍ ෝන් ශ්‍න්පියර් විසින් නිර්භාණය කරන ඼ද නයායකි. 

ශ්‍තලන ලාර ඳරීක්඿ණය - 2017 

ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය - I 12 
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A B F 

0 0 0 

0 1 0 

1 0 0 

1 1 1 

 

(1). ( (A
1
 + B

1
) . A)

1 

(2).  ((A
1
 + B

1
) . A

1
)
1 

(3).  ((A
1
 + B)+ A

1
)
1 

(4). ((A + B
1
) . A

1
)
1 

(5).  ((A
1
 + B

1
) + A

1
)1 

7  .ඳරිගණක ප්‍රාථමික/ප්‍රධාන භතකය තුෂ වනථිරාංගයන් ගඵඩා කර ගනිමින් ඳරිගණකයක ආරම්බක 
ක්‍රියාලය ය සිදුශ්‍ේ . එභ ක්‍රියාලය ය වදශා බාවිතා ලන භතක උඳාංගය ලන්ශ්‍න්, 

 

 (1)  වවම්බාවි ප්‍රශ්‍ේ඾ භතකය (RAM)  (2)   ඳඨන භාත්‍ර භතකය (ROM)  

 (3)  නිහිත භතකය (Cache Memory) (4)   ුතථයර෕ී භතකය (Virtual Memory)  

 (5)  විවනතෘත භතකය (Extended Memory)    

8.   6A616 + 1110010101102   =  

 
        (1)    124748        (2)  123748   (3)    133748    (4    )   123648      (5)   123738 

 

9.  බූය යානු නයාය බාවිතා කර  F(x,y) = (x.y
1
)

1
 + (x

1.y)
1
 යන බූය ය ප්‍රකා඾නය සුළු කෂ විට ඼ැශ්‍ඵන ප්‍රතිප඼ය  

     ලනුශ්‍ේ   ඳශත වදශන් කලරක්ද ? 

             (1)     (xy)
1
   (2)    (x

1
 + y)          (3)    x . y                  (4)  0    (5) 1 

10. ඳරිශි඼කශ්‍යකු ශ්‍ලබ් ුඩවියකට ඇතුෂත් කරන  දුරකථන ුංකය ඉ඼ක්කම් (Digit) 10 කින් වභන්විත විය යුතුය. ශ්‍ලබ් ඳාදක 

ශ්‍ඳෝරභය ශරශා නිඛි඼ ුගයන් ඇතු඼ත් ක඼ විට එභ  දුරකථන ුංකය නිලැරදි දැයි තශවුරු කිරීභ වදශා ලඩාත් සුදුසු ලන්ශ්‍න් 

ඳශත දැක්ශ්‍ලන කලර ල඼ංගුතා ඳරික්඿ාල ද ? 

       (1)  ඳරාවය (Range)     (2)    දිග (Length)    (3)   ප්‍රර෕ඳය (Type)   

       (4)  තත්ලය (State)      (5)    වංකයාත්භක ුගය (Numeric value) 
 

11.  දී ඇති වතයතා ලගුශ්‍ලහි A ශා B ආදාන (input) ල඼ට ුනුල F ප්‍රතිදානය (output) වදශා සුදුසු බූය ය ප්‍රකා඾ය කුභක් ද?  

 

 

 

 

 

 

 
 

12.  වනලයංක්‍රීය දත්ත රැවනකර ගන්නා උඳක්‍රභයක් ශ්‍඼ව වැ඼කිය ශැක්ශ්‍ක් කුභක්ද? 

          (1)   වනඳර්඾ක ත඼ය (Touch Pad)     (2)   යතුරු පුලරුල (Keyboard)  

(3)  භාර්ග ගු඼ාල (Track Ball)   (4)   වනඳර්඾ක තිරය(Touch Screen)     

(5)  පියැවු ඳරිඳථ ර෕ඳලාහිනි කැභරා (CCTV) 

 

13.  නිභේ තභ  ංගභ දුරකථනය ශරශා තභ හිතලශ්‍තකුට දුරකථන ඇභතුභක් ඼ඵාගත් විට එභ  ංගභ දුරකථන   

        ා඼ය භගින් ඇභතුම් කා඼ය ුනුල ුය විය යුතු ගාවනතුල ඒ ශ්‍භොශ්‍ශොශ්‍ත්භ ුයකරගන්නා ඼දී. 

 ඉශත ක්‍රියාලය යට වභාන ක්‍රියාලය යක් සිදු කරනු ඼ඵන ශ්‍භශ්‍ශයුම් ඳද්ධති ලර්ගය ලන්ශ්‍න්, 

 

 (1)  ඒක ඳරීශී඼ක ඒක කාර්යය (Single User Single Task) 

         (2)  තතයකා඼ (Real time) 

         (3)  ඵහු වම්ඵන්ධක (Multi-Threading) 

         (4)  ඒක ඳරීශී඼ක ඵහු කාර්යය ( Single User Multi Task) 

         (5)  ඵහු ඳරීශී඼ක ඵහු කාර්යය (Multi User Multi Task) 

 

14. නවීන ශ්‍භශ්‍ශයුම් ඳද්ධතිල඼ ක්‍රියාලය යක් ප්‍රතිශරණය කෂ වශ රැදි සිටින (swapped out and waiting)  ුලවනථාශ්‍ේ සිට රැදි   

      සිටිභ ශ්‍ශෝ සුදානම් (wainting or ready)  ුලවනථාලට ලන වංක්‍රාන්තිය . . . . . . . . . . . . .  නියභකරණය භඟින් තීරණය   

      කරනු ඼ැශ්‍බ්. 
 

                 (1)   භධය කාලීන (mid – term)                              (2)   දිගු කාලීන (long - term)   

       (3)   ඉතා දිගු කාලීන (very long - term)     (4)  ඉතා ශ්‍කටි කාලීන (very short - term)  

                 (5)   ශ්‍කටි කාලීන (short - term) 
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  1 

B 

 

A  M1  C 

D1 

D2 

D3 

 
 

15.  ඳශත ශ්‍ඳන්ලා ඇති වාර්ලත්‍ර (universal) ද්ලාර ආධාරශ්‍යන් වනථාපිත කරන ඼ද වංයුක්ත (Combinatory) ඳරිඳථය   

       ව඼කන්න.  එභ ඳරිඳථය වභතු඼ය ලනුශ්‍ේ  , 

  (1)  OR ද්ලාරයකට ය. 

   (2)  NOT ද්ලාරයකට ය. 

   (3)  NOR ද්ලාරයකට ය. 

   (4)  NAND ද්ලාරයකට ය. 

   (5)  AND ද්ලාරයකට ය. 

16.  ඳශත ශ්‍ඳන්ලා ඇති කාශ්‍නෝ සිතියභ සුළු කිරීශ්‍භන් ඼ැශ්‍ඵන ප්‍රතිප඼ය ලන්ශ්‍න්, 

                                   
        (1)   B

1
D

1
 

 (2)   BD  

 (3)   BD + B
1
D

1
 

 (4)   B
1
D + B

1
D

1
 

 (5)   BD
1
 + B

1
D

1
 

 
 
 
 

17.  වි඾නල විසිරි වියභන (World Wide Web) වම්ඵන්ධශ්‍යන් ඳශත ලගන්ති ව඼කා ඵ඼න්න: 

  A –  ශ්‍භය  ුන්තර් ා඼ය ශරශා ප්‍රශ්‍ේ඾ විය ශැකි එකිශ්‍නකට වම්ඵන්ධ ව෕ ුධිඳාඨ (hypertext) ශ්‍ේකන එකතුලකි. 

  B –  ශ්‍භය ුන්තර් ා඼ය ශා වම්ඵන්ධ ව෕ ඳරිගණක භගින් ශ්‍තොරතුරු ශ්‍ඵදා ශැරීභ ව඲ශා ව෕ නියභාලය යකි (protocol).  

  C –   ශ්‍භය ලර්තභානශ්‍ේ  දී බි඼යන කිහිඳයක ඳරිශී඼කයින්ට ප්‍රශ්‍ේ඾ විය ශැකි ුන්තර් ා඼ශ්‍ේ  ශ්‍වේලාලන් ුතුශ්‍රන් ප්‍රධාන   

          ශ්‍වේලාලකි. 

         ඉශත ව඲ශන් ලගන්ති ුතුශ්‍රන් නිලැරදි ලන්ශ්‍න්, 

          

(1)   A ඳභණි.    (2)   B ඳභණි.    (3)    C   ඳභණි.      (4)   A ශා B ඳභණි. (5)   A  ශා C ඳභණි. 

 

18.  ඳශත දැක්ශ්‍ලන දත්ත ගැලීම් වටශන ව඼කන්න: 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

ලුශගත ඳද්ධති වි඾නශ්‍ේ඿ණ ශා වැ඼සුම් ක්‍රභශ්‍ේදය (SSADM) ුනුල, ඉශත ර෕ඳශ්‍ේ  දක්ලා ඇති A, B, C ශා D1 සිට D3 

දක්ලා වංරචක ුනුපිළිශ්‍ලළින් නිර෕ඳණය කරන්ශ්‍න්,  

 

(1)   ඵාහිර භූතාර්ථයක්, ක්‍රියාලය යක්, දත්ත ගැලීභක් වශ දත්ත ගඵඩාලක් ශ්‍ේ.  

(2)   ක්‍රියාලය යක්, භූතාර්ථයක්, දත්ත ගඵඩාලක් වශ දත්තයක් ශ්‍ේ.  

(3)   දත්ත ගඵඩාලක් , ක්‍රියාලය යක්, ඵාහිර භූතාර්ථයක් වශ දත්ත ගැලීභක් ශ්‍ේ.  

(4)   දත්ත ගැලීභක්,  ක්‍රියාලය යක්, දත්ත ගඵඩාලක් වශ ඵාහිර භූතාර්ථයක් ශ්‍ේ.  

(5)   ඵාහිර භූතාර්ථයක්, ක්‍රියාලය යක්, දත්ත ගඵඩාලක් වශ දත්ත ගැලීභක් ශ්‍ේ. 

 

 

Inputs Output 

𝐴 𝐵  𝐴 𝐵 𝐴𝐵 𝐴𝐵  

𝐶 𝐷  

𝐶 𝐷 

𝐶𝐷 

𝐶𝐷  
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Student 

SNO Name Address 

1 Kamal Negombo 

2 Seetha Colombo 

 

 

19.City යන ගුණාංගය , Address නැභැති ගුණාංගය භත තීරණය ශ්‍ේ. එනම් යම් පුද්ග඼යකුශ්‍ේ නගරය , ඔහුශ්‍ේ ය පිනය 

ඇසුරින් ලුත්ඳන්න ශ්‍ේ. City ලුත්ඳන්න ගුණාංගය(Derived Attributes)නිලැරදිල දක්ලා ඇති ER වටශන් කණ්ඩය   

ලන්ශ්‍න්,  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
20.  ඳශත ශ්‍ඳන්ලා ඇති ඳයිතන් ක්‍රභශ්‍ේකය ව඼කන්න 

 
              for x in range(1,20): 

 if x//5==0: 

  print(x,end=",") 

   ඉශත ක්‍රභශ්‍ේකශ්‍ේ  ප්‍රතිදානය කුභක් ද ? 
 

              (1)   5,10,15,    (2)   1,2,3,4,    (3)   5,10,15,20,    (4)    1,5,10,15  (5)   1,5,10,15,20 
 

21.  ඳශත දැක්ශ්‍ලන ලගුල ව඼කන්න 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   ශ්‍භභ ලගුල පිළිඵද ඳශත දැක්ශ්‍ලන ප්‍රකා඾ ව඼කා ඵ඼න්න 

       A  -  එහි ගණනීයතාලය (Cardinality) 2  යි 

   B  -  එහි තත්ත්ලය (degree) 3 යි  
     C  -  Student වම්ඵන්ධය (Relationship) නිර෕ඳණය කරයි. 

      D -   ශ්‍භහි ශ්‍ේළි (Tuple) 3 කි 
 

ඉශත ප්‍රකා඾ ුතුරින් වතය ලනුශ්‍ේ , 

         (1)     A ඳභණි.    (2)   B ඳභණි.                       (3)   C ඳභණි.  

          (4)      A,B ශා D ඳභණි.               (5)    B,C ශා D ඳභණි. 
 

22.  ඳශත වදශන් තාක්඿ණය ශ්‍තලන ඳරම්ඳරාශ්‍ේ  ංගභ දුරකථන  ා඼යක් (3G) ඔවනශ්‍වේ දත්ත වම්ශ්‍ප්‍රේ඿ණය සිදුකරන 

තාක්඿ණයකි. ශ්‍භය WCDMA (Wideband Code Division Multiple Access ) ශ්‍ශලත් UMTS නියභාලය ශ්‍ේ  

ක්‍රියාකාරිත්ලය ලැිස දියුණු කෂ  HSDPA ශා HSUPA යන නියභාලය  ශ්‍දශ්‍ක් වංශ්‍යෝ නයකි. ශ්‍භයද 2mbps තරම් 

ශ්‍ේගලත් ඵලකින් යුක්ත ලන ුන්තර් ා඼ වම්ඵන්ධතා තාක්඿ණයකි. එභ තාක්඿ණය ලන්ශ්‍න්, 
 

              (1) ADSL        (2)    ISDN.         (3)    HSPA              (4)    Wi-Max.       (5) Wi-fi 
 

23.  බිටුලක් ව඲ශා ලැයලන ුලභ පිරිලැය වහිත ආචයනයක් ලන්ශ්‍න්, 

             (1)   ුර්ධ වන්නායක භතකයන්ය.    (2)    චුම්ඵක භාධය ආචයනයන් ශ්‍ේ.  (3)       වංයුක්ත තැටි ශ්‍ේ. 

             (4)   චුම්ඵක ඳටි ශ්‍ේ.                        (5)    භාධය වැකසුම් ඒකකශ්‍ේ  ඇති ශ්‍රජිවනතර ශ්‍ේ. 
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Page 5 of 10              12  ශ්‍රේණිය  -  ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය  - ඵහුලරණ 

   

24. T100 ශා T500 ුතර ශ්‍ලනව ලන්ශ්‍න්, 

              (1)  විවිධ රැශැන්ල඼ට ුයත්  ලර්ණයන් ශ්‍ේ.   (2)   රැශැන් වංකයාශ්‍ේ ශ්‍ලනව ශ්‍ේ. 

              (3)  රැශැන් ල඼ දිශ්‍ගහි ශ්‍ලනව ශ්‍ේ.                (4)   විවිධ නි඿නඳාදකයන් ශ්‍ේ ඇති වම්භතයන් ශ්‍ේ. 
              (5)  ඉශත කිසිලක් ශ්‍නොශ්‍ේ. 
 

25.  ඳශත දක්ලා ඇති දෑ ුතරින් භෘදුකාංගයක්  ලන්ශ්‍න්, 

          (1)   ා඼ කාඩ්ඳත (NIC)          (2)    ගිනි ඳවුර (Firewall)       (3)     වනවිචය/යතුර (Switch)  

          (4)  ශ්‍භොඩභය (Modem)          (5)    නාභිය (Hub ) 
 

26. සීග්‍ර වංලර්ධන ක්‍රභශ්‍ේදය (RAD) බාවිතා කරමින් ලානි භය ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතියක් වංලර්ධනය කිරීශ්‍ම්දී එයට ුනනය ව෕  
      වංලර්ධන ක඼ාලක් ලන්ශ්‍න්, 

          (1)   ගැටළු වි඾නශ්‍ේ඿ණය.    (2)  වංලර්ධනය ශා ශ්‍දෝ඿ ඳරික්඿ා කිරීභ.   (3)    වි඿යඳථ ුර්ථ දැක්වීභ. 

          (4)  ුල඾යතා වි඾නශ්‍ේ඿ණය.   (5)  ලයාඳාර ක්‍රියාලය ය වැ඼සුම් කිරීභ. 
 

27.  යම් ඳරිගණක නඩත්තු කිරිශ්‍ම් උඳශ්‍යෝගිතා භෘදුකාංගයක්  (Utility)  භඟින් දෘඩතැටිශ්‍ේ  ඉඩකඩ නැලත ඼ඵාදීභ සිදුකරයි. ඒ 

ව඲ශා වම්පිණ්ඩනය (Compress) කෂ ඳරණ ශ්‍ගොනු ඉලත් කිරීභ සිදුකරනු ඼ඵයි. 
 

     A  -  චුම්බක තැටි ඳවිත්‍ර කිරීභ (Disk Cleanup)   

    B  -   ිසවනක ඳරික්඿ා කිරිභ (Check Disk)  

    C  -   නිර්කණ්ඩනිකරණය (Defragmentation) 

             ඉශත  උඳශ්‍යොගිතා භෘදුකාංග ුතරින් ඉශත දක්ලන ඼ද ක්‍රියාලය ය සිදු කරන උඳශ්‍යෝගිතා භෘදුකාංග ලන්ශ්‍න්,  
 

           (1)    A  ඳභණි           (2)    B  ඳභණි          (3)    C  ඳභණි          (4)    B  ශා  C   ඳභණි    (5)     ඉශත සියේ඼භ 
 

28.  දකුණු ඳව  ව඲ශන් Python ශ්‍ක්තය ව඼කන්න. එභගින් ඼ැශ්‍ඵන ප්‍රතිදානය ලන්ශ්‍න් 
 

        (1)   1, 2  

         (2)   1, 2, 3 

         (3)   ශ්‍දෝ඿යක් තු඼ටභ ( Trace back error) 

         (4)   1, 2, 3, 4 

         (5)   කිසිලක් ව඲ශන් ශ්‍නොශ්‍ල -None of the mentioned. 

 
 

29.  තාර්කික ඳරිඳථයක A ශා B ආදානයන් ව඲ශා ඼ඵා ශ්‍දන විබල  

      භට්ටම් ශා C ප්‍රතිදානය දක්ලන විබල භට්ටම් ඳශත ර෕ඳ වටශශ්‍නන්  

      දැක්ශ්‍ේ  

       ඒ ුනුල  A , B වශ C  ුතර ඇති බූය යානු වම්ඵන්ධය ලන්ශ්‍න් 

 

         (1)      AB               (2)    A+B             (3)  (AB)'     

         (4)    (A+B)'                     (5)   A1 B1 

 
 

 

30.   දකුණුඳව දක්ලා ඇති වතයතා ලගුලට ුදාෂ SOP ප්‍රකා඾නය ලන්ශ්‍න්, 

          

(1)   X=A1B1C1+ABC+A1B1C 

          (2)   X=ABC+ABC+ABC 

          (3)   X=AB1C+A1BC+ABC1 

          (4)   X=A1B1C+A1BC+ABC1  

             (5)   X=A1B1C1+ABC+ABC 
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31.  r = 11 ; y = 2.5 ; c = 4 ල඾ශ්‍යන් r , y , c විච඼යල඼ට ුගය ඳලරා ඇත. ඒ ුනුල , r // 3 * c + 10 / y යන ඳයිතන්  

       ප්‍රකා඾ශ්‍ේ  නිලැරදි ුගය කුභක් ද ? 

   (1)  6.2                  (2)  8.0                      (3)  16.0                  (4)  24.0         (5)   40.0 
 

 ප්‍රශ්න අංක අ32අසිටඅ34අතෙක්අප්‍රශ්න අහතෙඅී අති අහිතේ අ්‍රමලතඛය අමලෙඅහදක අී අතෙ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. ඉශත දැක්ශ්‍ලන  ඳයිතන් ශ්‍ක්තය වම්ඵන්ධශ්‍යන් ඳශත ලගන්ති ව඼කා ඵ඼න්න. 

        A - එය තුෂ විලරණයක් (comment) ුන්තර්ගත ශ්‍ේ. 

  B - ශ්‍රිතයක ුර්ථ දැක්වීභක් එය තුෂ ුඩංගු ශ්‍ේ. 

  C - කිසිදු ශ්‍ත්රිභක් (Selection) එය තුෂ ුඩංගු ශ්‍නොශ්‍ේ. 

  D - කිසිදු පුනර්කරණයක් (iteration) එය තුෂ ුඩංගු ශ්‍නොශ්‍ේ. 

ඉශත ප්‍රකා඾ ුතුරින් වතය ලනුශ්‍ේ , 
 

 (1) A  ශා B ඳභණි.  (2) A ශා C ඳභණි. (3) B ශා C ඳභණි.  

        (4) B ශා D ඳභණි.   (5)  C ශා D ඳභණි.  

33. ශ්‍භභ ඳයිතන් ශ්‍ක්තශ්‍ේ  Data නභැති විච඼යහි  දත්ත ප්‍රරුඳය  ලන්ශ්‍න් කුභක් ද ?  

(1) integer      (2)     Float   (3) Boolean    (4)     Tuple (5)  List 

 

34. “find” නභැති ශ්‍රිතශ්‍යහි  , ප්‍රතයාගභන  (return) දත්ත ප්‍රරුඳය ලන්ශ්‍න් කුභක් ද ?  

 

(1) integer      (2)     Float   (3) Boolean     (4)     Tuple (5)  List 
 

35. ඳරිගණක ශ්‍යදුම් ව඲ශා ඵහු඼ල බාවිතා ලන දත්තවමුදා (Database) ලර්ගය ලනුශ්‍ේ  

      (1)     ඳැතය  ශ්‍ගොනු (Flat file) (2)  වම්ඵන්ධක (Relational)  

      (3)      ා඼ (Network) (4)  ධූරාලය  (Hierarchical)  

      (5)     ලවනතු නැඹුරු (Object oriented) 
 

36. ඳශත ව඲ශන් ුයිතභ ව඼කන්න: 
 

A  -  ලූශගත (Structured)                                       

B  - වර්පි඼ාකාර (Spiral) 

C  -  ලවනතු නැඹුරු (Object oriented)                        

D - දිය ඇය  (Waterfall) 

E - ඒකීකෘත වංලර්ධනය (United development) 
 

ඉශත ඒලා ුතුශ්‍රන් ඳද්ධති වංලර්ධන ක්‍රභශ්‍ේද ලන්ශ්‍න්, 

  (1)  A, B ශා C ඳභණි. (2) A, C ශා E ඳභණි. (3) B, C ශා D ඳභණි. 

        (4)  B, D ශා E ඳභණි.             (5)   A ශා C ඳභණි. 

#Program – p1.py 

data=[10,7,-1,-12,4] 

def find(a): 

 i, n = 1, a[0] 

 whilei<len(a): 

  if (a[i] < n): 

   n = a[i] 

   i = i + 1 

   return n 

print (find(data)) 
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37. ඳරිගණකයක ඇති ප්‍රාථමික භතකශ්‍ේ  උඳරිභ භතක ුලකා඾යට ලඩා ලැිස ුලකා඾යක් ුල඾ය ලන ශ්‍යදුභක් ධාලනය ව඲ශා   

      ස෕දානම් වී ඇත. එභ ඳරිගණකශ්‍ේ  ශ්‍භශ්‍ශයුම් ඳද්ධතිය ුතතය භතකය උඳශ්‍යෝගී කරශ්‍ගන ශ්‍භභ ුල඾යතාලය වපුරා඼යි.   

      කිසියම් ක්‍රියායනයක් ුතතයය භතකශ්‍ේ  සිට ප්‍රධාන භතකයට ශ්‍යොමු කිරීභ ..................... ශ්‍඼ව ශැඳින්ශ්‍ේ . 
 

   (1)  පිටුකරණය - Paging                                          (2)  ක්‍රියායන ආරක්඿ණය - Protecting Process 

   (3)  ප්‍රතිශරණය  - Swapping                         (4)  ුනුර෕ඳණය- Mapping       

         (5)  භතක කෂභනාකරණය 
 

38.  ER වටශන් පිළිඵ඲ල ඳශත දැක්ශ්‍ලන ප්‍රකා඾ ව඼කන්න. 
 

A  - වර඼ (Simple) ශා ඵහු (Multivalued) යන උඳ඼ක් ඿ණ (attributes) ුඩංගු විය ශැකි ය. 

B  - වංයුක්ත (Composite) ශා ඵහු (Multivalued) යන උඳ඼ක් ඿ණ (attributes) ුඩංගු විය ශ්‍නොශැකි ය. 

C  - ගඵඩා (Stored) ශා වංයුක්ත (Composite) යන උඳ඼ක් ඿ණ (attributes) ුඩංගු විය ශැකි ය. 

D - දුර්ල඼ ශා (Weak) ඾ක්තිභත් (Strong) යන භූතාර්ථ (entities) ශ්‍දලර්ගය භ එක විට ුඩංගු විය ශ්‍නොශැකි ය. 

 

ඉශත ප්‍රකා඾ ුතුශ්‍රන් වතය ලන්ශ්‍න් කලර ප්‍රකා඾ ද? 

(1) A   ඳභණි.        (2)  B  ඳභණි. (3) C ඳභණි.  

      (4)   D ඳභණි.  (5)   ඉශත ව඲ශන් සියේ඼භ. 

 

 ංක අ 39අ සිටඅ 42අ තෙක්අප්‍රශ්න අඳහතදඅ ැලීම් අඳටත අිළිතුරුඅ

මලගි් අතහ් වදඅති අතඛතැොරිෙමල අහදක අතේ. 

39. ඳශත ලගන්ති ව඼කා ඵ඼න්න.  

A –  ශ්‍භභ ඇේශ්‍ගොරිතභශ්‍යහි දත්ත ඇතුෂත් කිරීභ ව඲ශා එක් 
විච඼යයක් ඳභණක් ඳලතී. 

B – ශ්‍භභ ඇේශ්‍ගොරිතභයට කිසිදු ශ්‍ත්රීම් වංශ්‍යෝ නයක් (nested 
selection) ඇතුෂත් ශ්‍නොශ්‍ේ. 

C –  ඳරිශී඼කයා N ව඲ශා 0 ආදානය කෂශ්‍ශොත් ඇේශ්‍ගොරිතභය 
නතර ශ්‍ේ. 

D –  ඳරිශී඼කයා N ව඲ශා ආදාන ත්‍රිත්ලයක් ඇතුෂත් කෂ ඳසු, 
ඇේශ්‍ගොරිතභය නතර ශ්‍ේ.  

ඉශත ලගන්ති ුතුශ්‍රන් නිලැරදි ලන්ශ්‍න් කලරක් ද ? 
 
(1) A  ඳභණි. (2) A ශා B  ඳභණි. 

(3)  A ශා D  ඳභණි. (4) B ශා C  ඳභණි.  

(5)  C ශා D  ඳභණි. 

 

40. ගැලීම් වටශන භගින් නිර෕පිත ඇේශ්‍ගොරිතභය පිළිඵ඲ල ඳශත දැක්ශ්‍ලන  කලර ප්‍රකා඾ය නිලැරදි ශ්‍ේ ද ? 
 

(1) ඳරිශී඼කයා N හි ුගය ශ්‍඼ව 0 ඼ඵා දුන් විට ප්‍රතිදානයක් ශ්‍නොශ්‍ද්. 

(2)  ඳරිශී඼කයා N හි ුගය ශ්‍඼ව ඼ඵා ශ්‍දන ඕනෑභ නිඛි඼ ුගයක් ව඲ශා ප්‍රතිදානයක් ඼ඵා ශ්‍නොශ්‍ද්.  

(3)  ප්‍රතිදානය L ඼ඵා ගැනීභට N හි ුගය ශ්‍඼ව 0 ශ්‍නොලන ඕනෑභ ුගයක් ඳරිශී඼කයා විසින් ඼ඵා දිය ශැකි ය. 

(4)  ශ්‍භහි පුනර්කරණ වීභ තුන් ලතාලක් සිදු ශ්‍ේ. 

(5) වෑභ පුනර්කරණයක් භ ක්‍රියාත්භක වීශ්‍ම් දී ප්‍රතිදානයක්  නනය ශ්‍නොශ්‍ේ. 

 

41.  N ව඲ශා පිළිශ්‍ලළින් 5, 0, -5 ුගයන් ත්‍රිත්ලය ඼ඵා දී ඇත්නම් ඼ැශ්‍ඵන ප්‍රතිදානයන් පිළිශ්‍ලළින් දැක්ශ්‍ලන්ශ්‍න් කුභකින් ද ?  
 

(1) 25, 0, 125 (2) 125, 0, 25 (3) 0, 25, 125 (4) 125, 25, 0 (5) 125, 0, -25 

 

 

 

Start 

Is count = 3? 
No 

Read an integer for N 

End 

Is N > 0? L = N3 

count = count + 1 

No 

No 

L = 0 

Is N < 0? 

Yes 

Yes 
L = N2 

Print  L 

count = 0 

Yes 
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42. ඉශත ව඲ශන් ගැලීම් වටශශ්‍න් ශැසිරීභ ක්‍රියාලට නංලන්ශ්‍න් ඳශත ව඲ශන් කුභන ඳයිතන් ක්‍රභශ්‍ේකශ්‍යන් ද? 

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

count = 0 

while count == 3: 

   n=int(input("Enter a value: ")) 

    if n > 0: 

        L = n ** 3 

    elif n < 0: 

        L = n ** 2 

    else: 

        L = 0 

    print(L) 

    count = count + 1 

count = 0 

while count != 3: 

   n=int(input("Enter a value: ")) 

    if n > 0: 

        L = n ** 3 

    elif n < 0: 

        L = n ** 2 

    else: 

        L = 0 

    print(L) 

    count = count + 1 

count = 0 

while count <= 3: 

   n=int(input("Enter a value: ")) 

    if n > 0: 

        L = n ** 3 

    elif n < 0: 

        L = n ** 2 

    else: 

        L = 0 

    print(L) 

    count = count + 1 

 

count = 0 

iterate = True 

while count != 3: 

   n=int(input("Enter a value: ")) 

    if n > 0: 

        L = n ** 3 

    elif n < 0: 

        L = n ** 2 

    else: 

        L = 0 

    print(L) 

    count = count + 1 

count = 0 

iterate = True 

while iterate: 

   n=int(input("Enter a value: ")) 

    if n > 0: 

        L = n ** 3 

    elif n < 0: 

        L = n ** 2 

    else: 

        L = 0 

    print(L) 

    count = count + 1 

    if count == 3: 

        iterate = False 

(1) (2) 

(3) (4) 

(5) 
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43. ඳද්ධතියක් ශ්‍඼ව ඳාඳැදියක ක්‍රියාකාරිත්ලය වැ඼කීශ්‍ම් දී කාර්යඵද්ධ (functional) ුල඾යතාලක්   
      ලන්ශ්‍න්, 
 

 (1)  ඳාඳැදිශ්‍ේ  ආවනශ්‍යහි ඇති වැඳ ඳශසු ඵල  (2)  ඳාඳැදිය ු඼ංකාර නිභාලකින් යුක්ත ඵල 
 (3) ඳාඳැදිය මි඼දී ගැනීභට ලැයලන මුද඼  (4) ප්‍රලාශනය ව඲ශා ඳාඳැදිය ශ්‍යොදාගත ශැකි ඵල 

  )5(  ඳාඳැදිශ්‍ේ  තිරිංග ශ්‍ශොඳින් ක්‍රියාත්භක ලන ඵල 
 

44. ඳශත ව඲ශන් ුයිතභ ව඼කන්න.   

              A -  ඾කයතාල ඳරීක්඿ාකිරීභ 

              B -  විකේඳ තාක්඿ණික ඳද්ධති ශ්‍ගොඩනැගීභ 

              C -  තාර්කික වැ඼සුම් නිර්භාණය කිරීභ. 

              D -  ුල඾යතා නිර්ලචනය කිරීභ. 

         E -  ශ්‍බෞතික වැ඼සුම් නිර්භාණය කිරීභ. 

         F -  විකේඳ ලයාඳාර ඳද්ධති ශ්‍ගොඩනැගීභ. 

         G -  ඳලතින ඳරිවර තත්ලයන් ගශ්‍ේ඿ණය කිරීභ. 

 

ලුශගත ඳද්ධති වි඾නශ්‍ේ඿ණය වශ නිර්භාණ ක  භශ්‍ේදයට  (SSADM) ුයත් පියලරයන් ඉශතින් ඼ඵාදී ඇත ඒලා 

ක්‍රියාත්භකවීශ්‍ම් ඳටිඳාටිය ලඩාත් ශ්‍ශොඳින් විවනතර ශ්‍කශ්‍රන්ශ්‍න් ඳශත දැක්ශ්‍ලන කලර ප්‍රතිචාරයක්  භඟින් ද ? 
 

(1)    A , F, G , D , B , C , ශා E  ශ්‍ේ    .  )2 (    A , G , F , B , D , C , ශා E  ශ්‍ේ  . 

(3)     A , G , F ,D , B , C , ශා E  ශ්‍ේ  .     (4)   A , G , D , F , B , C , ශා E  ශ්‍ේ  .        

(5)    A , G , F , D , C, B , ශා E  ශ්‍ේ  . 
 

45. ඇගිය  ව඼කුණු යන්ත්‍රයක  කාර්ය ඵද්ධ ශ්‍නොලන (non-functional requirement) ුල඾යතාලයක් ශ්‍ශොඳින්භ විවනතර  

ශ්‍කශ්‍රන්ශ්‍න් ඳශත ව඲ශන්  කලරක් භඟින් ද ? 
 

           (1)  ඳැමිණීශ්‍ම් ශ්‍ේ඼ාල වටශන් වීභ. 

            (2)  පිටවීශ්‍ම් ශ්‍ල඼ාල වටශන් වීභ .  

            (3)  ශ්‍වේලයට ඳැමිණීභ ප්‍රභාදවීම් ශ්‍වොයාගැනීභට ශැකිවීභ. 
           (4)  පුද්ග඼ ුනනයතාලය ශදුනාගැනීභට ශැකිවීභ. 

           (5)  ුවුරුද්දක ලගකීම් කා඼යක් තිබීභ. 
 

46.  ඳශත දක්ලා ඇති දත්ත වමුදා වංශ්‍රෝධක (Constraints) ව඼කා ඵ඼න්න. 

       A  -   ප්‍රාථමික යතුර. 
  B  -   දත්ත ප්‍රර෕ඳය.  
    C  -  ආගන්තුක යතුර. 
 

 දත්ත වමුදා ලගුලක, දත්ත ුනුපිටඳත්(Duplicate) කිරීභට ඳරිශී඼කයන්ට ඉඩ ශ්‍දනු ඼ඵන්ශ්‍න් ඉශත ශ්‍ඳන්ලා ඇති කලර 
වංශ්‍රෝධකය/වංශ්‍රෝධක ද ?  

 

    (1)     A ඳභණි.       (2)  B ඳභණි.                       (3)   A ශා B ඳභණි.  

                 (4)   B ශා C ඳභණි.                      (5)   A ශා C ඳභණි. 
 

47.   දියඇය  ආකෘතිය ක඼ාඳ (භට්ටම්) ශ්‍඼ව ඳද්ධති වංලර්ධන ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතියක් වදශා උදාශරණයකි. පියලර    

        ශ්‍ර්ඛීය ශ්‍඼ව ක්‍රීයාත්භක කිරීභ දිය ඇය  ආකෘතිශ්‍යන් ශ්‍ඳන්ලා ශ්‍ද්. ශ්‍භභ ආකෘතිය භගින් ඳද්ධතියක්     

        ශ්‍ගොඩනැගීශ්‍ම් දී , 

           A - ඳෂමු ල ුල඾යතා ශ්‍ශොඳින් ශුනනාගත යුතු ය . 

           B - එක් පියලරක් වම්පූර්ණශ්‍යන් භ ුලවන් කිරීශ්‍භන් ඳසු ුශ්‍නක් පියලර ආරම්බ ශ්‍ේ  . 

           C -  වංලර්ධිත ඳද්ධතිශ්‍ේ  ුලවාන ප්‍රතිප඼ය දැක ගැනීභට ශැකි ලන්ශ්‍න් ුලවාන ුදියශ්‍ර් දී ය  .එඵැවින්   

                ඳද්ධතිය භඟින් ඵ඼ාශ්‍ඳොශ්‍රොත්තු ශ්‍නොව෕ ප්‍රතිප඼යක් ද ඼ැබිය ශැකි ය. 

           D - ශ්‍භහි ප්‍රධාන පියලර ආරම්බ ලන්ශ්‍න් ඳද්ධතිශ්‍ේ  ුල඾යතාලයක් වර඼ ල ක්‍රියාත්භක කිරීභ භඟිනි  . 
 

(1)  A ශා B  ඳභණි.                    (2)  A  , B   ශා C  ඳභණි.                (3)  A , B  ශා D  ඳභණි.   

(4)  B ශා D  ඳභණි.                   (5)  A , B , C ශා D  ඳභණි. 
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Page 10 of 10              12  ශ්‍රේණිය  -  ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය  - ඵහුලරණ 

48  96 10 හි ශ්‍දශ්‍කහි ුනුපුරකය කුභක්ද? 

(1) 10100000   (2)  10011111  (3)   01100000    (4)   11000000 (5)  00111111 

49  දත්ත වමුදාය කෂභනාකරණ ඳද්ධතියක (Database Management System) ප්‍රධාන   කාර්යයක්   
      ශ්‍නොලන්ශ්‍න්, 

(1) දත්ත එකතු කිරීභයි (Data Collection)  
(2)  ගඵඩා කෂ යුතු දත්තල඼ ලර්ගය(Type), ආකෘතිය ශා සීභා වැකසීභ. 
(3)  විශ්‍඾ේෂිත දත්ත ශ්‍ත්රීභ  ,දත්ත යාලත්කාලීන කිරීභ ශා  ලාර්තා පිළිශ්‍ය඼ කිරීභයි. 
(4)  බාවිත කරන්නාට දත්ත වමුදාය ශැසිරවීභට ුලකා඾ වැ඼සීභයි. 
(5)  ුනලවර බාවිතලය න් දත්ත රැකගැනීභයි. 

 

50.  තභ  නිලශ්‍වේ සිටභ බාණ්ඩ ශා ශ්‍වේලා මි඼දී ගත ශැකි ක්‍රභශ්‍ේදය ලනුශ්‍ේ   

 

      (1)   භාර්ගගත වාේපු යාභ (Online shopping)     (2)    ඉශ්‍඼ක්ශ්‍රොනික ඵැංකු (e-banking) 

      (3)   ඉශ්‍඼ක්ශ්‍රොනික ශ්‍ලෂදාභ (e-business)      (4)   වීිසශ්‍යෝ වම්භන්ත්‍රණ  (video conferencing)  

            (5)   ඉශ්‍඼ක්ශ්‍රොනික තැඳෑ඼ (e-mail)               

 

                                                                                
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